

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

工委区委宣讲团、区专家学者宣讲团分别到胶南街道、区工商联宣讲

凝聚思想共识 激发奋进力量

宣讲进行时

□本报记者 梁玉鹏 王雪

12月8日下午,工委区委宣讲团成员,区住房和城乡建设局(区人防办)党组书记、局长薛少华到胶南街道作宣讲报告。薛少华以“奋进新征程,扬帆再出发”为主题,围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年工作和新时代10年伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战、奋力开创新区村居改造工作新局面等八个方面,对党的二十大精神进行全方位、多角度的阐释和解读。宣讲报告会结束后,薛少华还围绕推动党的二十大精神在街道走深走实,与街道有关科室、社区机关干部进行了深入交流。

胶南街道广大党员干部一致表

示,此次报告主题鲜明、全面系统,内涵丰富、重点突出,既有政治高度、理论深度,又有实践厚度,具有很强的思想性、指导性、针对性,对更好地理解 and 把握党的二十大精神具有重要的指导意义。下一步,将继续深入学习贯彻党的二十大精神,把党的二十大精神作出的重大决策部署和街道发展路径紧密结合起来,进一步凝聚思想共识,激发奋进力量,以一盘棋的大局意识、昂扬的精神状态、务实的工作作风,奋力开拓“和美胶南”建设新局面。

11月30日,区专家学者宣讲团成员、工委党校正高级讲师刘在刚到区工商联(民营经济发展局)作宣讲报告。刘在刚以“高举伟大旗帜 谱写崭新篇章——党的二十大精神解读”为题,从牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义、牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、牢牢

把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务、牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求、牢牢把握团结奋斗的时代要求等五个方面对党的二十大精神进行深入浅出解读。

区工商联(民营经济发展局)广大党员干部纷纷表示,此次宣讲报告内容丰富、思想深刻、深入浅出,既有很强的思想性、理论性,又有很强的实践性、指导性,进一步加深了大家对党的二十大精神的理解和领悟,为学习宣传贯彻党的二十大精神提供了有益指导。区工商联(民营经济发展局)将深入学习贯彻党的二十大精神,锚定“走在前、开新局”,以创建全省“两个健康创新区”为主线,立足服务中心大局,持续壮大民营经济总量规模,持续提升民营经济质量效益,持续增强民营经济创新实力,持续强化民营经济对新区发展的支撑作用,为新区经济社会高质量发展贡献力量。

青岛市百姓宣讲团到海青镇宣讲党的二十大精神

宣讲接地气 声声入人心

□本报记者 王培珂

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,根据市委统一部署,12月10日,青岛市百姓宣讲团走进茶旅小镇海青镇,为群众宣讲党的二十大精神。

宣讲活动在北茶商街举行,来自青岛市不同行业、不同岗位的8组宣讲团成员,以故事、曲艺等百姓喜闻乐见的形式讲述了身边人身边事身边理,进一步帮助广大群众深入理解党的二十大精神。

整场宣讲从党的二十大精神“大处”着眼,从百姓密切关注的“小处”着手,讲述了新时代我国取得的重大历史成就,讲述了在民生、法治、城市更新、乡村振兴等领域的感人故事,用通俗易懂的语言回应了百姓关切,把大道理讲小,把远道理拉近,使党的方针政策“沾泥土”“带露珠”“冒



市百姓宣讲团成员通过相声表演的方式宣讲党的二十大精神。

热气”,让党的二十大精神落到百姓心坎里,让百姓听得懂、能领会、可落实。

下一步,海青镇将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,通过邀请专家学者宣讲、领导干部带头宣

讲、“云”直播线上宣讲等多种形式开展党的二十大精神宣讲工作,推动兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,踔厉奋发、勇毅前行,推动党的二十大精神在海青镇落地生根、开花结果。

区政协组织召开重点行业企业座谈会

逯鹰主持并讲话

□记者 龚鹏 报道

本报12月12日讯 今天上午,区政协组织新区制造业、建筑业、商混业等重点行业企业开展座谈会,听取企业的意见建议,收集企业在经营过程中存在的困难和问题,会议采取视频形式举行。区政协党组书记、主席逯鹰主持会议并讲话。

逯鹰指出,新区深入贯彻落实党的二十大精神,精准聚焦企业需求、民生需要,率先实施“抗疫情、保稳定、促发展”攻坚行动,出台促消费保发展、支持先进制造业高质量发展等若干政策措施,打出一系列稳经济增长“组合拳”。区政协将主动当好政策宣传员、企业联络员,以更大的决心、更强的力度、更实的举措护航企业发展。企业家们要坚定信心,一如既往地参与、支持、帮助新区经济社会发展,发挥好自身的独特优势,努力在危机中育先机,于变局中开新局,为全区经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量。

“三民”活动云述职 政民互动零距离

□记者 仪博文 报道

本报讯 12月10日至11日,2022年市政府部门“向市民报告、听市民意见、请市民评议”活动(简称“三民”活动)述职报告会举行。今年的述职报告会仍然采取“线上”方式举行,38个政府部门的负责人在两天时间内通过“云述职”的方式向3200名市民代表述职,接受评议。新区在隐珠街道孟家滩社区服务中心设社区会场,组织市民代表参加。

据悉,一年一度的“三民”活动是青岛政民互动的重要平台,在凝聚各方智慧、完善政府决策、推动工作落实等方面发挥重要作用。今年的“三民”活动改造升级了网上云平台,并在“爱山东”APP和微信、支付宝小程序青岛分厅设置活动入口,扩大了参与渠道,增强了群众的体验感。

首批青岛市“五星级”党群服务中心名单出炉 新区5个党群服务中心榜上有名

□记者 陈蔚

通讯员 张正强 报道

本报讯 近日,市委组织部部署开展了市级“五星级”党群服务中心评选工作,30个党群服务中心被评为首批青岛市“五星级”党群服务中心。其中,西海岸新区长江路街道党群服务中心、灵山卫街道星光岛社区党群服务中心、薛家岛街道南岛社区党群服务中心、辛安街道沂河路社区党群服务中心和胶南街道水城路社区党群服务中心等5个党群服务中心榜上有名。

“此次获评的党群服务中心在便捷服务、硬件配备、功能发挥、数字化建设等方面工作突出,引领带动全区各类党群服务中心建设运营整体提标提质提速提效,充分彰显了党群服务中心作为党组织领导城市治理坚强阵地和服务群众温馨家园的精准定位。”工委组织部组织二科负责人徐剑说。

全国地方金融二十六次论坛(2022)年会在西海岸新区举办

共商金融服务实体经济新路径

□记者 董梅雪 报道

本报讯 12月11日,全国地方金融二十六次论坛(2022)年会在新区星光岛会议中心举行。论坛由金融时报社、中国地方金融研究院和全国地方金融论坛办公室主办,区地方金融监管局承办,西海岸海汇村镇银行协办。论坛采取“线上+线下”相结合的方式举行,累计线上参会人数20余万人次。

论坛深入贯彻党的二十大精神,以“开放 绿色 科技”为主题,参会嘉宾深度交流思想、碰撞智慧火花,探讨金融服务实体经济新路径、新模式,进一步凝聚发展共识,激发创新活力。论坛搭建了全国地方中小金融合作交流平台,同时将金融前沿理论与新区经

济发展有效结合,全面展现新区经济社会发展的新局面,提升了新区形象。

论坛结合新区发展特点,紧跟金融科技发展新趋势,设立“绿色普惠金融与数字经济发展合作”和“专精特新”金融服务助力地方经济高质量发展”两个分论坛专题。各专家学者、金融机构代表与新区有关行业部门围绕绿色、科技等领域开展深入讨论,针对中小微企业个性化需求的痛点难点,结合未来金融发展的新趋势,充分发挥中小金融机构优势,着力提升金融服务水平,推动金融与产业融合发展。

论坛还表彰了2022年度中国地方金融十佳支持三农银行、十佳支持小

微企业银行、十佳服务新市民银行、十佳政银企业合作先进单位及征文获奖作品和征文组织奖等。会上,还举办了西海岸新区最美金融从业者、优秀金融管家团队和金融创新奖颁奖仪式。

近年来,新区紧跟金融科技发展新趋势,规划建设了唐岛湾金融科创区,重点推动私募基金、金融科技等新业态集聚发展,实施绿色金融、科技金融创新,着力打造区域性金融中心。截至目前,新区过会上市企业20家,集聚金融机构239家,基金总规模、债券总规模双双过千亿。全区银行存贷款余额超7000亿元、同比增长16%以上,为保市场主体、稳经济运行注入了金融力量。